
József Attila Középiskolai Kollégium

A székesfehérvári József Attila Középiskolai Kollégium a megyeszékhely legnagyobb lélekszámú 
középiskolai fiúkollégiuma. Az épületet 1977-ben adták át, az első teljes tanév az 1977/78-as volt, 
így az intézmény nemrég ünnepelte fennállásának harmincadik évfordulóját. A kollégium jelentős 
hagyományokra visszatekintő múltja és máig ápolt, széles körű kulturális kapcsolatrendszere, aktív 
kezdeményező- és fogadókészsége, az új pedagógiai tartalmak iránti nyitottsága, sokszínű oktatási- 
és sport rekreációs tevékenysége révén komoly (el)ismertségnek örvend megyeszerte. Ugyanakkor 
ez a jelentős múlt problémák forrása is: az egykor korszerű technikával felépült beton- és üvegtömb 
együtemű felújítást  soha  nem élt  meg,  mára  sok tekintetben  elavult,  a  burkolatok  több szinten 
cserére érettek. 

Jelenleg  a  kollégium  mintegy  300  diák 
lakó-  tanuló-  és  pihenőhelye.  Az  otthon 
szerep  mellett  a  Kollégiumi  Nevelés 
Országos  Alapprogramjával  összhangban 
intézményünk  aktívan  hozzájárul  a 
tanulók  felkészüléséhez,  szabad  idejük 
hasznos  eltöltéséhez,  életben  való 
boldogulásához.  A  programkínálatot 
évről-évre  a  tanulók  igényei  és 
visszajelzései valamint tanáraink szakmai 
és „civil” tudása alapján alakítjuk ki.  Az 
intézményben dolgozók fluktuációja  viszonylag  alacsony,  de a  vezetés  a  munkaerő  felvételénél 
elsődleges szempontként veszi figyelembe a – a törvényi előírások betartása mellett – azt a „pluszt”, 
amellyel  az újonnan érkezett  kolléga a kollégium programkínálatához,  a tanulók támogatásához 
hozzá tud járulni.

A pedagógiai programot a tanulói igényekre való nyitottság, az egyén és a közösségi fejlesztés, 
fejlődés  prioritásának  és  feltétlen  igényének  jegyében  fogalmaztuk  meg.  A szaktárgyi  egyéni 
felkészítések, csoportos foglalkozások mellett az egyre növekvő tanulói igényekre való tekintettel 
számítógéptermeket  alakítottunk  ki,  mintegy  40  géppel.  Nemrég  megújult  színháztermünkben 
számos  tanuló  talál  magának  tartalmas  kikapcsolódást  tanév  közben:  az  irodalmi  kör  tagjai,  a 
zenekar, a társastáncok iránt érdeklődők valamint színjátszó csoport hétről-hétre itt készül, majd ezt 
követően színes produkciókkal jelentkezik a jelentősebb kollégiumi eseményeken.

A mindennapi  feladatok  mellett  az  intézmény  életét  több  megyei  és  regionális  szintű  rangos 
esemény  (megyei  és  regionális  kollégiumi  ’Ki  mit  tud?’,  asztalitenisz,  erőemelő,  irodalmi)  és 
országhatárokon  átnyúlóan  (Fehérvár  Kupa  Nemzetközi  Sakkverseny)  teszi  még  színesebbé. 
Ezeken a  rendezvényeken diákjaink  is  szép sikereket  érnek  el,  ahogy a  más  intézmények által 
rendezett  megyei  és  országos  versenyeken is  (Fejér  Megyei  Diáknapok,  a  Nemes  Nagy Ágnes 
Kollégium szervezte, vers- és prózamondó verseny, Világvándor Találkozó).

A hátrányos  helyzetű  tehetséges  gyerekek  mielőbbi  felkarolásának  szükségességét  felismerve  a 
József  Attila  Középiskolai  Kollégium –  a  szintén  székesfehérvári  Teleki  Blanka  Gimnázium és 
Általános Iskolával és a Nemes Nagy Ágnes Lánykollégiummal közösen – 2001-től csatlakozott az 
Országos  Arany  János  Tehetséggondozó  Programhoz  és  lett  annak  Fejér  megyei  alapító 
tagintézménye. Ennek köszönhetően máig számos pályaösztönző-és tehetségtámogató verseny aktív 
résztvevője, szervezője.

A  kollégium  a  meglévő  kapcsolatrendszere  és  intézményi  hagyományai  ápolása  mellett 
folyamatosan törekszik szakmai módszerei  megújítására és technikai feltételrendszere javítására. 
2009-ben  a  TÁMOP 3.1.4  pályázat  keretei  között  megindult  a  pedagógus  munkatársak  átfogó 
képzése az új, kooperatív és kompetencia alapú pedagógiai módszerek meghonosítása érdekében. 
Intézményünk pályázatíró munkacsoportja minden lehetőséget megragad, hogy forrást szerezzen a 
tanulókat kiszolgáló infrastruktúra fejlesztésére.


